



架好连心桥 用心解民忧

——记全省信访工作先进集体会昌县委信访局

□记者廖福玲 通讯员陈丽娟



用心用情做好“送上门的群众工作”

民之所盼,政之所向。近年来,会昌县委信访局始终践行“人民至上”理念,以畅通渠道为基础、以主动服务为核心、以源头治理为根本,走出一条化解矛盾纠纷、维护群众权益的有效路径,交出一份温暖的“民生答卷”。2025年9月,该局获评全省信访工作先进集体。

畅通民意渠道

今年初,困扰会昌县文武坝镇富佳花苑小区居民长达十余年的用电“心病”终于得到根治,200余户居民迎来由供电公司“抄表到户、服务到户”的稳定用电生活。这一历史遗留难题的化解,源于县领导的调度及各有关部门的综合施策。

近年来,会昌县委信访局把维护群众合法权益作为信访工作的出发点和落脚点,不断拓宽信访渠道,认真落实领导干部接访下访制度。这不仅畅通了民意渠道,更在干群之间架起了一座“连心桥”。

打造调解品牌

“感谢镇、村干部的协调,我们堂兄弟之间的矛盾得以化解。”会昌县周田镇连丰村村民刘某福与刘某运这对堂兄弟感激地说。当双方在协议上按下指印并紧紧握手时,这场纠缠了30多年的家族恩怨终于画上了句号。

这个成功的调解案例,正是会昌县委信访局深化运用“枫桥经验”,积极探索基层社会治理新路径的生动实践。该局积极推动信访工作重心下移、关口前移,构建“常态化

排查、动态预警、多元化解”机制,打造“独好会昌”调解品牌,涌现出“老朱调解室”“老郑调解室”等一批特色调解平台,并建强专职信访工作队伍,深化“访调对接”工作机制,持续规范全过程矛盾纠纷调处程序,构建多元化解格局。近五年来,该县排查矛盾纠纷6538件,化解6472件,化解率达98.99%。

同时,会昌县委信访局积极推行“阳光信访”,通过信息化手段,实现信访事项办理过程和结果的全公开,让群众足不出户就能了解信访事项的办理进展情况,提高信访工作的透明度和公信力。

在解决群众信访问题过程中,该局还注重从源头上化解矛盾纠纷,加强对信访问题的分析研判,及时发现苗头性、倾向性问题,提出针对性的意见建议,为党委、政府科学决策提供参考依据。

深化法治信访

近日,文武坝镇李某一家因征地补偿款分配有争议,将问题反映至县委信访局。该局立即组织属地、征地拆迁指挥部、村干部及当事人进行协调,当天就调解到位,消除矛盾纠纷,避免了矛盾升级。

会昌县委信访局将群众路线融入信访

实践,推动干部“夜打灯笼访贫农”式主动服务,全县3万余名网格员、平安志愿者常态化开展“大排查、大走访”,成为基层矛盾的“前哨”和“防火墙”。

深入排查化解的是个案,而要长治久安,则需依靠制度建设。会昌县委信访局紧扣“信访工作法治化”主线,系统推进预防、受理、办理、监督追责、维护秩序“五个法治化”,实现信访事项从被动应对向主动治理转变。今年以来,该县初次信访事项化解率提升至98.35%,群众满意度明显提高。此外,该县建立重大复杂疑难矛盾纠纷联合调处中心,整合信访、综治、公安、司法等部门资源,形成“访调、警调、诉调”无缝对接机制。通过“一案一策一专班”模式,推动了一批“钉子案”“骨头案”实质性化解。

当前,一支专业的调解队伍在会昌县城乡网格中活跃,“独好会昌”的调解品牌愈发响亮;信访工作法治化推进路径日益清晰,源头预防、多元化解的体系更加成熟……会昌县委信访局的这份来之不易的“民生答卷”,映照着“人民至上”的价值底色,更铺就了一条将矛盾化解于基层、让和谐扎根于城乡的善治之路。

本报讯 (记者刘珊伊)12月25日至26日,市人大常委会组织我市选举的部分省人大代表开展集中视察,市领导何琦、吴青出席相关活动。

视察组首先听取了我市“十四五”时期经济社会发展情况的汇报,围绕“十五”时期推动我市经济社会高质量发展,与政府有关部门进行了座谈交流。随后,前往上犹县泡大燕食品数字经济综合体、森泰竹木、笔架山“两山”实践生态产业园区,崇义县章源钨业、三栖户外竞技基地、米墅拾野山舍,大余县江西东腾锂业、江西悦安新材料、梅花埠乡村振兴点、大余中学等地开展视察。

代表们一路走、一路看、一路交流,体验发展变化,感受发展成就。代表们纷纷表示,“十四五”时期,在市委、市政府坚强领导下,全市经济社会发展取得显著成效,大家通过视察进一步增强了作为人大代表服务经济社会发展的使命感、责任感,更提振了履职信心。对视察中收集的意见建议,将分门别类、有针对性进行调查研究,策应人民群众的期盼,精心撰写代表建议,为实现“十五”发展目标任务积极建言献策、贡献代表力量。

我市开展12345“市长热线日”活动 研究调度热线疑难工单事项

本报讯 (记者罗敏 通讯员朱萌连)12月26日,我市开展12345“市长热线日”活动,研究调度热线疑难工单事项,协调解决市民反映强烈问题。市领导邹治宇出席活动,并现场接听群众来电,回访部门办件。

会上,市行政审批局汇报12345热线建设运行情况及办件情况,市商务局、市文广旅局汇报不满意工单处理情况,研究调度了一批12345热线疑难工单,涉及交通运输、商务、文化旅游等方面的诉求。

会议强调,做好12345热线工作,事关百姓冷暖,事关群众福祉,各地各部门要强化责任担当,提升办理质效,对热线派发的工单,要做到第一时间签收、第一时间响应、第一时间处置,能立即解决的,要立行立改;不能立即解决的,要向群众耐心解释,明确办理时限和步骤,并跟踪推进,确保件件有着落、事事有回音。要深化协同联动,凝聚攻坚合力。按照《关于进一步深化民意速办改革的若干措施》的部署,进一步优化跨部门、跨层级的协同处置流程,明确职责分工,形成“上下联动、左右协同、齐抓共管”的工作格局。要注重源头治理,推动“未诉先办”,切实让12345热线真正成为群众的“暖心线”、治理的“智慧线”、作风的“检验线”。

赣州港五云综合枢纽码头 年吞吐量突破30万吨

本报讯 (徐旖)“我们与码头合作的核心货运业务种类很多,粮食小麦、锂矿石、钢材、尿素、煤炭等货物总计13.7万吨。”近日,江西煜江物流有限公司赣州公司总经理刘焕文如是说。为全力打赢年底收官战,赣州港五云综合枢纽码头装卸作业昼夜不息、车船往来如织,一派冲刺攻坚的繁忙景象。截至12月10日,该码头年度货物吞吐量突破30万吨,同比增长328%。

在码头前沿一侧,岸桥吊机挥舞巨臂,将一袋袋肥料从货船稳稳吊起。工人们默契配合,将货物整齐码放,车辆驶离码头后将这批肥料运往赣州各地。码头的另一侧则是另一番忙碌景象,铲车往来穿梭,将木屑源源不断推上传送带,精准装载到刚刚卸完货的空船之中。码头货物的收送往来间展现出区域间经济发展的繁荣景象。

航运发展,既为物流公司节约成本,也提升了赣州本土企业的外向竞争优势。与此同时,还吸引了不少船主选择将赣州作为货物装卸集散地。“玉米是东北那边运过来的,通过海轮搬到我们船上,以前都是到樟树和南昌中转,现在我们都选择走赣州的码头,节省了货主中转的成本,我们船主选择性也更多了。”赣华12号船主康华说。

据悉,作为赣南革命老区首座现代化千吨级货运码头,赣州港五云综合枢纽码头自2023年底投运以来,依托赣江黄金水道优势快速崛起。目前运输货种已拓展至木片、煤炭、粮食、粉煤灰、锂矿石、钢材等十余种,实现大宗物资运输全覆盖,服务半径辐射赣南全境及周边地区。



本人李春华、邹仁香因法律意识淡薄,在不具备捕捞资格的情况下,到新世纪大桥与平安大桥水域使用禁用渔具非法捕捞水产品并售卖获利,破坏了渔业资源和水域生态环境,违反了水资源保护法规,损害了国家和社会公共利益。本人因犯非法捕捞水产品罪已受到刑事处罚,对于自己的错误行为我们深感后悔,现通过媒体向社会公众赔礼道歉,保证今后不再实施非法捕捞水产品的行为,希望大家引以为戒,严格遵守法律法规,共同维护水域生态环境。

致歉人:李春华 邹仁香

2025年12月26日



近日,石城县琴江镇江背村蔬菜大棚内的西葫芦迎来采收期,菜农们加紧采摘、打包,供应粤港澳大湾区市场。

曾艳 邱进鹏 摄

市中心城区2025年第二批公租房摇号配租结果出炉 922户家庭喜圆住房梦

本报讯 (记者邱前锦 通讯员何雷瑜)

12月26日上午,市中心城区2025年第二批公租房新申请家庭轮候顺序号暨轮候配租摇号仪式,在市保障性住房建设运营有限公司大厅举行,在赣南公证处、纪检监察人员、申请人代表等全程监督下,共有922户住房困难家庭中签

获得公租房租赁承租资格,917户家庭获得轮候顺序号。

据了解,本次可供摇号房源分布在吉泰新城、金色春城、西域华城、新塘嘉苑等16个公租房小区。通过摇号,922户家庭获得配租资格,其中一居室347户、二居室510户、三居室65户。

根据我市公租房管理相关规定,市中心城区公租房新申请家庭实行轮候顺序号摇号。本次申请期间,经“两级审核、两榜公示”,共有917户家庭符合申请条件,并经摇号产生917个轮候顺序号,其中廉租房一居室组10个、二居室组3个、三居室2个,公租房一居室组337个、二居室组505个、三居室组60个。获得轮候顺序号的家庭,将根据可供摇号的房源情况,按类型、组别和轮候顺序进行逐一保障。

钟的生死时速,换回了孩子有力的啼哭。

建站以来,2.5万余次接警出动,8000余名群众被抢救疏散,超200亿元财产得以保全……这些数字,是这支队伍用血肉之躯写就的“火线报告”。

永恒的奔赴:脚下有泥土,心中才有真情

在都人民心中,这支“火焰蓝”不仅是火场上的英雄,更是身边的亲人。

他们有一本“亲情日历”,记满了辖区孤寡老人的生日和所需;他们连续十余年结对帮扶贫困学子,至今已帮助3人圆了大学梦;干旱时节,他们为缺水乡镇送去上百吨“生命之水”;他们为企业拧紧“安全阀”,为社区清除“绊脚石”,累计清理违规电动车2万余辆,打通“生命通道”956处……

“长征精神不在博物馆里,而在我们守护群众的每一个当下。”副站长肖乐道出了大家的心声。从惊天动地的救援,到润物无声的帮扶,改变的是战场,不变的是“人民至上”的初心。

于都河畔,长征源头,新的长征一直在路上。这支以“长征”为名的队伍,正用自己的铁肩与热血,将伟大的精神谱系,书写进每一天的晨昏与守望,让“火焰蓝”的旗帜,在这片曾被星火映红的土地上,永远猎猎飘扬。

以“长征”为名 护一方平安

——记于都长征消防救援站

□记者廖福玲 通讯员李润丰

命歌曲、观看一部历史影视、设置一批红色课堂、体验一次长征路线。

“只有双脚走过这条小道,手心磨过这根绳索,才能懂得什么叫‘艰难困苦,玉汝于成’。”刚入党的消防员黄志凌在体验后感慨道。这种“懂得”,化为了驾驶员兼战斗员陈亨12年零事故的行车记录,化为了他在消防比武场上的屡屡夺魁,更化为了危急时刻那句“我先上”的本能。

于是,长征精神从历史文本,变成了训练塔下的汗水、出警路上的呼啸、抢险间隙靠在墙边小憩的疲惫身影。近年来,这支队伍荣获全国“工人先锋号”等8项省部级以上荣誉,25人次荣立三等功以上奖励。但他们说,最高的奖章是辖区60年无较大亡人火灾的平安答卷。

新时代的考卷:“出发”是最深的笔迹

于都是人口大县,地貌复杂,灾种多元。这里的警情,就是新时代给“长征队”出的新考卷。

这考卷,写在日复一日的训练塔。三级消防士赖正权扛起6米拉梯冲刺,挂钩、攀登,动作迅速熟练。大腿和手臂肿了又消,作训服湿了又干,结出盐霜。这不是一个人的战斗,而是全站指战员的日常——他们深知,快一秒,也许就能多救一个人。这考卷,写在危机四伏的事故发生场。今年9月30日深夜,一辆满载布料的半挂车在高速路上燃起冲天大火,烈焰映红天际,堵车长龙蔓延数公里。指挥员谢政泽带领队员在烈火炙烤中架设水枪阵地,水龙与火龙正面交锋。40多分钟后,“火魔”俯首,道路贯通。这场胜利,是平日千万次锤炼结出的果。这考卷,写在与死神赛跑的分寸之间。12月10日,一名3岁女童的头卡在商场门缝,面色发绀,命悬一线。破拆工具在紧张操作中嗡嗡作响,消防员一边破拆,一边嘶声呼喊:“宝宝别睡!看着叔叔!”门缝扩开的瞬间,一双大手温柔而坚定地将孩子抱出。消防车秒变救护车,拉响警笛冲往医院,途中,心肺复苏从未停止。15分

工纷纷表示,要围绕中心大局,结合共青团实际,找准结合点、切入点和发力点,聚焦

青少年思想政治引领,深化青年发展型城市建设,优化提升公益项目实效,加强共青团自身锻造,持续推动学习宣传贯彻全会精神走深走实,动员青年建功“十五五”,为

赣州经济社会发展贡献青春力量。赣州市选派到上海市浦东新区的5名跟班学习干部,第一时间开展学习小组会传达学习全会精神。领队肖进林表示,肩负组织重托和家乡期望来到上海跟班学习,使命光荣、责任重大。要宣传贯彻好市委全会精神走深走实,动员青年建功“十五五”,为

(上接1版)

共青团赣州市委组织部召开书记(扩大)会议,专题传达学习市委六届十次全会精神,研究贯彻落实意见。会后,全体干部职

工纷纷表示,要围绕中心大局,结合共青团实际,找准结合点、切入点和发力点,聚焦

青少年思想政治引领,深化青年发展型城市建设,优化提升公益项目实效,加强共青团自身锻造,持续推动学习宣传贯彻全会精神走深走实,动员青年建功“十五五”,为

赣州经济社会发展贡献青春力量。赣州市选派到上海市浦东新区的5名跟班学习干部,第一时间开展学习小组会传达学习全会精神。领队肖进林表示,肩负组织重托和家乡期望来到上海跟班学习,使命光荣、责任重大。要宣传贯彻好市委全会精神走深走实,动员青年建功“十五五”,为

(上接1版)

赣州经济社会发展贡献青春力量。赣州市选派到上海市浦东新区的5名跟班学习干部,第一时间开展学习小组会传达学习全会精神。领队肖进林表示,肩负组织重托和家乡期望来到上海跟班学习,使命光荣、责任重大。要宣传贯彻好市委全会精神走深走实,动员青年建功“十五五”,为

赣州经济社会发展贡献青春力量。赣州市选派到上海市浦东新区的5名跟班学习干部,第一时间开展学习小组会传达学习全会精神。领队肖进林表示,肩负组织重托和家乡期望来到上海跟班学习,使命光荣、责任重大。要宣传贯彻好市委全会精神走深走实,动员青年建功“十五五”,为